



Τα ΝΕΑ του ΚΕΡΑΣΟΒΟΥ

ΛΕΚΚΑ 12, 105 62 ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ.: 210-32.20.394, FAX: 210-32.32.543 - ΕΤΟΣ 21^ο - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ, ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2019 - ΑΡ. ΦΥΛΛ. 91

www.kerasovo-pogoni.gr / kerasovopogoniou@gmail.com

Δήμος Πωγωνίου: Αίτημα για νέα παράταση στην κτηματογράφηση

Νέα παράταση για τις δηλώσεις ιδιοκτησίας στο Ελληνικό Κτηματολόγιο ζήτησε με επιστολή του στον υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστή Χατζηδάκη ο αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Πωγωνίου Στυλιανός Κουκουλάρης. Ο κ. Κουκουλάρης επισημαίνει την αδυναμία των κατοίκων να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους για εμπρόθεσμη υποβολή δηλώσεων Κτηματολογίου, καθώς πολλοί δημότες κατοικούν σε άλλες περιοχές, με αποτέλεσμα να αποδεικνύεται ιδιαίτερα χρονοβόρα η συγκέντρωση των απαραίτητων δικαιολογητικών, ενώ ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού αποτελείται από άτομα τρίτης ηλικίας, τα οποία δυσκολεύονται ιδιαίτερα με τις διαδικασίες που απαιτούν οι δηλώσεις του Κτηματολογίου.

«Ο Δήμος Πωγωνίου είναι ένας ακριτικός δήμος με γερασμένο πληθυσμό και πολλούς απόδημους, με αποτέλεσμα να υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες στην ολοκλήρωση της κτηματογράφησης. Παρακαλούμε όπως δοθεί νέα παράταση, που είναι απαραίτητη, προκειμένου να καταφέρουν να ολοκληρώσουν οι δημότες μας τις διαδικασίες. Το ποσοστό των κατατεθειμένων δηλώσεων στην περιοχή, σύμφωνα με τις πληροφορίες που διαθέτουμε, αγγίζει μόλις το 50%», σημειώνει με ταξίδι άλλων στην επιστολή του ο κ. Κουκουλάρης.

Η εφημερίδα ενημερώνει και ενώνει.

Παράκληση προς τους επαγγελματίες του Κερασόβου και του Πωγωνίου: ενισχύσατε με όσες δυνάμεις διαθέτετε την έκδοση της εφημερίδας μας.

Απόδημοι Κερασοβίτες και Πωγωνήσιοι, φέρτε τα εκλογικά σας δικαιώματα στο Πωγώνι!

ΚΕΡΑΣΟΒΟ ΠΩΓΩΝΙΟΥ: "Ιστορικό και Μαρτυρικό χωριό"

Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2020 η κοπή της πίτας και ο ετήσιος χορός της Αδελφότητάς μας

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΟΛΩΝ ΜΑΣ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΦΡΑΓΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΡΦΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΜΑΣ!

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Αδελφότητάς μας, στο πλαίσιο των καταστατικών της σκοπών και εν όψει του νέου έτους 2020, σύμφωνα με τις πατροπαράδοτες λαϊκές παραδόσεις της πολύ ευαίσθητης ακριτικής μας επαρχίας, του όμορφου Πωγωνίου, διοργανώνει την ετήσια εκδήλωση της Αδελφότητας Κερασοβιτών «Βασιλόπιτα - Χορός 2019», το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2020, ώρα 20:30 το βράδυ, στην καλαίσθητη αίθουσα δεξιώσεων «Έπαυλη Garden Music Hall» (Βουλγαροκτόνου 8 και Βυζαντίου, Δάσος Χαϊδαρίου, τηλέφωνο 2105326201, 6944637116, 6944443635). Η Αδελφότητά μας

εγγυάται και φέτος την πολύ καλή διασκέδασή μας με άφθογο σέρβις, με εξαιρετικά πλούσιο και καλόγουστο μενού και φυσικά με τη συνοδεία παραδοσιακής μουσικής από την ορχήστρα του φημισμένου κλαρινίστα Κώστα Βέρδη.

Θα πρέπει να τονιστεί ιδιαίτερα ότι η ανωτέρω εκδήλωση είναι η κορυφαία χειμερινή γιορτή για το Κεράσοβο, τους Κερασοβίτες και τους φίλους του χωριού μας, αλλά και η πρώτη σε μια σειρά άλλων εκδηλώσεων για το 2020. Είναι ακόμα γεγονός ότι είναι μια από τις λίγες ευκαιρίες που έχουμε στη διάρκεια του χειμώνα να συναντηθούμε, να συσφίξουμε τους μεταξύ μας δεσμούς

ανταλλάσσοντας ευχές και να γαλουχήσουμε τους νεότερους με τις αρχές και τις αξίες του Συλλόγου μας. Θεωρούμε λοιπόν πως έχουμε χρέος να δώσουμε το παρών ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ενωμένοι, μονοιασμένοι, αγαπημένοι, στην εκδήλωση της Αδελφότητάς μας την 1 Φεβρουαρίου 2020, αφού έτσι τιμούμε το Κεράσοβο, το Πωγώνι, την Ήπειρο, την Αποδημία, εμάς τους ίδιους σε τελευταία ανάλυση.

Ας μην ξεχνάμε πως οι Αδελφοί μας στήριξαν τόσο τα χωριά όσο και τους απόδημους σε παλαιότερες δύσκολες εποχές. Γι' αυτό λοιπόν να μη λείπει κανείς!

Με λαμπρότητα ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου στο «Χάνι Δελβινάκι» και σε άλλα σημεία του Δήμου Πωγωνίου

Ρεπορτάζ: Ιωάννης Ν. Βελονάκης

Με το βάρος της ιδιαίτερης σημασίας που λαμβάνει στη σημερινή συγκυρία για τη χώρα μας ο αγώνας κατά του φασισμού και του ναζισμού, αλλά και των δυσμενών εξελίξεων στην ευρύτερη γειτονιά μας, πραγματοποιήθηκαν και φέτος οι εκδηλώσεις μνήμης και τιμής των ηρώων του Έτους του 1940, στον φυσικό χώρο των μαχών και κορυφώθηκαν με την καθιερωμένη αναπαράσταση της μάχης του Καλπακίου την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2019.

Φέτος οι τιμητικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2019, οπότε πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία ο αγώνας «2ος Δρόμος της Νίκης», στον οποίο συμμετείχαν 300 αθλητές όλων των ηλικιών. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου 26 Οκτωβρίου στις 18:15 στο Χάνι Δελβινάκι, όπως έχει καθιερωθεί τα τελευταία χρόνια, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων προς τιμήν των ηρωικών νεκρών του Ανεξάρτητου Τάγματος Δελβινάκιου, δηλαδή εκείνης της στρατιωτικής μονάδας, η οποία, συμμετέχοντας στην προκάλυψη της αμυντικής τοποθεσίας, δέχτηκε πρώτα τα πυρά των Ιταλών τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου 1940 και υποχώρησε στην κυρίως γραμμή άμυνας, στην περιοχή Καλπακίου - Καλαμά. Είναι το ίδιο τάγμα το οποίο στη συνέχεια πήρε μέρος στην αντιμετώπιση του Νοεμβρίου του 1940, συμβάλλοντας στο διώξιμο των Ιταλών από το Πωγώνι, και έφτασε την 1η Δεκεμβρίου μέχρι τη Βόρεια Ήπειρο.

Στην επιμνημόσυνη δέηση στο Χάνι Δελβινάκιου χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κύριος κύριος Ανδρέας, ενώ παραβρέθηκαν ο νέος βουλευτής Ιωαννίνων Γεώργιος Αμυράς, σύσσωμη η Δημοτική Αρχή, εκπρόσωποι Αδελφοτήτων και άλλων φορέων της επαρχίας μας αλλά και απλοί κάτοικοι του ακριτικού Πωγωνίου. Το Κεράσοβο φέτος εκπροσωπήθηκε, βου-



Από τις φετινές εκδηλώσεις της Ομοσπονδίας Αδελφοτήτων και Ενώσεων Επαρχίας Πωγωνίου σε συνεργασία με τον Δήμο Πωγωνίου στο Χάνι Δελβινάκι για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940: Ο αντιπρόεδρος της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου Δημήτριος Λιόσης ετοιμάζεται να καταθέσει στεφάνι στο μνημείο πεσόντων. Πίσω του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης κ.κ. Ανδρέας, περιστοιχιζόμενος από ιερείς, ο νέος βουλευτής Ιωαννίνων Γεώργιος Αμυράς, ο Δήμαρχος Πωγωνίου Κωνσταντίνος Καψάλης με τους αντιδημάρχους Νικόλαο Γκαλίτση και Στυλιανό Κουκουλάρη, δημοτικοί σύμβουλοι, οι εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και η έφορος Δημοσίων Σχέσεων της Πανεπιστημιακής Συνομοσπονδίας Μαρίκα Γκόννη. Εκφωνεί ο δημοτικός σύμβουλος Αναστάσιος Γιούννης.

θούντος και του τριημέρου, από τον αντιπρόεδρο της Αδελφότητάς μας Δημήτριο Λιόση, πλαισιωμένο από τέσσερα μέλη του Δ.Σ., τον Εκκλησιαστικό Επίτροπο Πέτρο Τσιμογιάννη και αρκετούς συγχωριανούς.

Στη συνέχεια οι στρατιωτικές και πολιτικές αρχές μαζί με πολλούς Πωγωνήσιους συγκεντρώθηκαν στο Πνευματικό Κέντρο Δελβινάκιου, όπου χαιρετισμούς απεύθυναν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Αργυρόκαστρο Λάμπρος Κακίσης, ο Δήμαρχος Πωγωνίου Κώστας Καψάλης και ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Πωγωνησίων Γρηγόρης Άρμπυρος. Την κεντρική ομιλία, με θέμα: «Η συμμετοχή του ανεξάρτητου τάγματος Δελβινάκιου στον πόλεμο», εκφώνησε ο συμπατριώτης μας συνταξιούχος δάσκαλος Νικόλαος Θεοδοσίου, ενώ ακολούθησε προβολή ενημερωτικής ταινίας. Η εκδήλωση έκλεισε με μια όμορφη πρωτοβουλία του Φιλεκαπαιδευτικού και του Πολιτιστικού Συλλόγου του Δελβινάκιου, να απονείμει τιμητικές διακρίσεις στα παιδιά από το Δελβινάκι τα οποία πέτυ-

χαν στις Πανελλήνιες εξετάσεις του 2019. Τα βραβεία (adaptor usb και ένα usb flash drive 8 gb), στους μαθητές έδωσαν ο Μητροπολίτης κ.κ. Ανδρέας, ο Δήμαρχος Κώστας Καψάλης, ο αντιδήμαρχος Νικόλαος Γαλιτσης και ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Χρήστος Γκόγκος, με την βοήθεια νέων κοριτσιών ντυμένων με παραδοσιακές πωγωνήσιες στολές.

Το Σάββατο 27 Οκτωβρίου 2019 το επίκεντρο του εορτασμού μεταφέρθηκε στο Καλπάκι, καθώς η ευρύτερη περιοχή δέχτηκε, κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, το κύριο βάρος της ιταλικής επίθεσης. Αρχικά, στο μνημείο του Μαχητή, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση χοροστατούντος του Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ.κ. Μάξιμου και παρουσία του νέου προέδρου της Βουλής του Ελληνικού Κωνσταντίνου Τασούλα, ενώ ακολούθησε κατάθεση στεφάνων. Στη συνέχεια οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την αναπαράσταση της μάχης του Καλπακίου, ένα υπερθέαμα που έκλεψε τις εντυπώσεις και συγκίνησε μικρούς και μεγάλους. Με φόντο το «ΟΧΙ» και τη μεγαλύτερη γαλανόλευκη, ηθοποιοί, στρατιώτες της 8ης Μηχανοκίνητης Ταξιαρχίας, μέλη του Ελληνικού

Ερυθρού Σταυρού, άνδρες, γυναίκες και παιδιά από τον Δήμο Πωγωνίου μετέφεραν τους παρευρισκόμενους στη μεγάλη μάχη της Ελαίας-Καλαμά, η οποία έκρινε την τύχη της εισβολής. Στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Πωγωνίου Κωνσταντίνος Καψάλης σημείωσε ότι στο Καλπάκι μετουσιώθηκε σε πράξη το ιστορικό «ΟΧΙ» και επεσήμανε το χρέος όλων μας να τιμούμε τη μνήμη των ηρώων. «Τιμούμε τη γενιά του '40 που πίστεψε στο δίκιο της και πολέμησε με σθένος. Είναι υποχρέωσή μας να μην ξεχάσουμε ποτέ. Οφείλουμε να τιμούμε τη μνήμη όσων θυσίαστηκαν για την ελευθερία και να αναδεικνύουμε όλα τα ιστορικά σημεία που είναι συνδεδεμένα με το έπος του '40» σημείωσε.

Την κεντρική ομιλία εκφώνησε ο καθηγητής και τέως πρόεδρος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών Κωνσταντίνος Γάτσιος, ο οποίος αναφέρθηκε στα ιστορικά γεγονότα της εποχής.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Κερασοβιτών Πωγωνίου Ηπείρου και η Εφημερίδα «Τα Νέα του Κερασόβου» εύχονται σε όλους τους Κερασοβίτες και τους φίλους του χωριού μας ευτυχισμένο, δημιουργικό και ειρηνικό το 2020 και να μη σβήσει ποτέ η φλόγα που πρέπει όλοι μας να έχουμε για το Κεράσοβο!

Η εφημερίδα μας είναι πλέον διαθέσιμη σε ηλεκτρονική μορφή στις διευθύνσεις: www.kerasovo-pogoni.gr και www.tzourlakos.com

